

教育聚焦

桂林市总工会“劳模工匠进校园”行动 全国示范性宣讲报告会走进桂林十八中

2024年12月27日下午，桂林市总工会“劳模工匠进校园”行动全国示范性宣讲报告会走进桂林市第十八中学。活动中，该校高一年级120余名师生近距离接触劳模工匠、聆听劳模故事，感受并领悟工匠的优秀品质和劳模精神、劳动精神、工匠精神的深刻内涵。

宣讲会上，全国先进工作者、全国五一劳动奖章获得者、广西工匠、桂林旅游学院食品与健康学院党支部书记、高级技师谭兴勇教授以“中国梦·技术梦·我的梦”为题，结合自身丰富的人生工作经历，生动讲述了自己是如何把党确定的奋斗目标作为自己的人生目标，将人生理想、家庭幸福积极融入党和国家发展的伟业之中，做新时代的追梦人。

从初入行业时面临的挑战，到如何凭借着对专业的热爱与不懈的努力，一步一步克服困难，在技术领域取得突破，实现从理论知识到精湛技艺的跨越，再到在桂菜技术标准方面持续耕耘，将烹饪技术标准化、规范化作为研究方向，将个人发展与地方经济发展紧密相连，为促进桂林美食走向世界作出突出的贡献，谭教授用朴实的语言，展现出脚踏实地、精益求精的工匠精



▲活动现场

◀谭教授与同学们一同制作平乐十八酿“生菜包”

神，让同学们深刻理解到个人奋斗的价值与意义：只要坚守初心、勇于拼搏，不断钻研探索，就一定能在平凡的岗位上创造出不平凡的成绩。

宣讲过程中，谭教授带领劳模工匠人才工作室党员服务队代表与同学们展开了有趣的互动，一同制作平乐十八酿“生菜包”。同学们积极参与，现场气氛热烈。在实践操作中，同学们不仅学到了传统美食的制作技巧，更体会到了劳动带来的乐趣与成就感。活动最后，十八中副校长莫秋莲和校工会主席刘先锋为谭兴勇教授颁发了劳模工匠兼职辅导员聘书。此举预示着学校与谭教授将携手合作，共同将美食非遗传统工艺引入校园课堂，为校园文化建设 and 人才培养注入新的活力。

活动结束后，同学们内心充满了对劳模工匠的敬仰之情，大家表示将以谭教授等劳模工匠为榜样，努力学习专业知识，不断锤炼自身的劳动技能，用勤奋与奋斗铸就属于自己的精彩人生。

(吕晗江 文/摄)

推进“七彩阳光”课程体系建设 培养学生综合素质与核心素养

——桂林市阳光学校开展数学学科活动“项目式作业汇报”比赛

在国家新课改持续推进的背景下，桂林市阳光学校积极探索创新教学模式。近日，学校组织2020级的师生们开展了一场别开生面的数学学科活动——“展示项目精彩，提升数学素养”项目式作业汇报比赛。本次活动，旨在通过汇报和展示同学们在项目式作业中的研究方法、过程及成果，激发孩子们学会用数学的语言表达现实世界，培养数据意识、应用意识、创新意识，推动学生数学素养的提升。

比赛中，13个参赛小组的同学们充分展示了他们在项目式作业中的丰硕成果。《城市排水需要注意什么问题》聚焦桂林的排水问题，通过查阅资料和实地考察，提出了海绵城市的建设方案；《瞩目奥运，致敬“泳”者》从奥运热点出发，揭秘了奥运冠军成长之路；《滴水实验》通过动手实验、数据分析，让同学们深刻理解水资源的珍贵及日常生活中水资

源浪费的严重性，培养了节约用水的意识……在“项目式作业汇报”比赛现场，学习讨论气氛热烈而活跃，每一个角落都弥漫着思维碰撞的火花。从对社会热点问题的深入调研，到跨学科知识的综合运用；从创意十足的解决方案，到流畅自信的汇报展示，孩子们不仅讲解清晰、逻辑严谨，还通过图片、图表、视频等多种元素，生动形象地展现出项目的细节和亮点，积极彰显出阳光学子乐于思考、善于表达、勇于探究、敢于创新的学科素质。

项目式作业是阳光学校近年来大力推行的创新教学模式，所有学科均采用项目式学习，以跨学科整合激发学生学习兴趣与主动性，培养创新思维和实践能力，强调以真实问题为导向，让学生在自主探究与团队协作中提升核心素养。其中，学校数学组申请的“发展学生核心素养的小学数学项目式作业的实践研究”集体课题，



▲学校数学学科活动“项目式作业汇报”比赛现场



▲“项目式作业汇报”比赛现场气氛热烈而活跃

校园动态

如歌岁月谱新篇 展望未来启新程

——桂林市第一中学举行2025年元旦文艺汇演



▲桂林一中迎新文艺汇演现场

在党的二十大精神引领下，乘着全国教育大会的东风，2024年12月27日晚，桂林市第一中学的校园内热闹非凡，一片欢声笑语的海洋。全校师生怀着一年来的丰硕成果，欢聚一堂，举办主题为“五育并举乐游园，金蛇献瑞庆元旦”2025年元旦迎新文艺汇演。

汇演伊始，桂林市第一中学李山涛校长发表了激情澎湃的致辞。他首先回顾了过去一年学校在教育教学方面取得的优异成绩：学业考试佳绩频传，艺术舞台星光熠熠，体育赛场奋力拼搏。这些成绩的取得正是学校“弘毅致远，至大至刚”校训的生动写照。李校长寄语全校师生，在新的一年里携手并进，以更加饱满的热情和坚定的信念，迎接新的挑战，创造桂林一中更加辉煌的未来。

随后，文艺汇演正式拉开帷幕。17个由班级、社团及教师代表精心准备的优

秀节目依次亮相，整场汇演分为“梦想启航扬帆”“青春有志绽芳华”“砥砺奋进向未来”三个篇章。舞台上，劲爆的歌舞、诙谐的短剧轮番上演，灯光闪烁变幻，荧光棒挥舞成海。流淌的歌声唱响了青春的旋律，生动的音符点燃了梦想的激情。活动现场，掌声、欢呼声与喝彩声此起彼伏，一浪高过一浪，交织成一曲激昂奋进的青春赞歌，萦绕在校园上空，久久回荡。

此次迎新文艺汇演，不仅为桂林市第一中学的师生们提供了一个展示才艺、交流情感的大舞台，更彰显出师生们热爱祖国、热爱生活、热爱校园和昂扬向上、锐意进取的精神风貌与乐观态度。相信在新的一年里，桂林一中师生将凝聚智慧，踔厉奋发，共同书写学校发展的新篇章。

(许坚 文/摄)

桂林博雅双语学校： 礼仪之花绚丽绽放，共谱新年华彩篇章

全体师生将礼仪之风融入校园生活的每一个角落。

文艺汇演在欢快热烈的开场舞中拉开帷幕。古典舞《礼仪之邦》以长袖善舞、婀娜多姿的表演，展现了中华数千年礼仪的深厚底蕴；情景剧《礼仪伴我成长》聚焦校园生活，通过幽默诙谐又富有深意的情节，生动呈现了文明礼仪如何化解矛盾、传递温暖。现代歌舞激情四溢，乐器演奏悠扬悦耳。博雅师生载歌载舞，用才艺欢庆元旦，用热情迎接新年。台上灯光璀璨，台下欢呼声、掌声交织在一起，整个校园成了一片欢声笑语的海洋。

伴随着最后一个音符的落下，这场盛会圆满落幕。它不仅为2024年画上了完美的句号，更为2025年奏



▲学校领导嘉宾与演出代表合影留念 (蒙杉 摄)

响了激昂的开篇序曲。值此新年到来之际，桂林博雅双语学校向全体师生、家长及社会各界送上诚挚的新年祝福：愿新的一年里，大家都能心怀礼仪之美，勇敢追逐梦想，携手并进，共创美好未来！

(卢光官)

璀璨新年，经典绽放；童心绘梦，文化传承

——桂林市育才小学开展欢庆2025年元旦活动

2024年12月31日，新年即将到来之际，桂林市育才小学举办“璀璨新年，经典绽放；童心绘梦，文化传承”2025年元旦课本情景剧展演活动。本次活动旨在进一步营造浓厚的校园文化氛围，缩短课本与学生之间的距离，培养学生的审美情趣与创造力。

活动伊始，廖海彤校长向全校师生送上了温暖的新年祝福和殷切期望。她勉励孩子们要合理规划学业与生活，坚守信念，保持斗志，为新的一年的生活学习奠定坚实基础。

(刘丹婕)

随后，一幕幕精心编排的课本剧

